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Το 2ο δημοτικό σχολείο Ακράτας είναι μια σχολική μονάδα σε ημιαστική περιοχή 

στον νομό Αχαϊας. Βρίσκεται στο Κράθιο (Δημοτική ενότητα Ακράτας) και ανήκει 

στον Δήμο Αιγιάλειας. Διδάσκουν σε αυτό 15 εκπ/κοί και έχει 88 μαθητές 

κατανεμημένους σε 6 τμήματα κι ένα τμήμα ΖΕΠ. Βασικά χαρακτηριστικά του 

σχολείου είναι η μονιμότητα πολλών εκπ/κών, πράγμα που σημαίνει ότι έχει 

δημιουργηθεί ένας πυρήνας ανθρώπων που δρουν από κοινού για την συνολική 

βελτίωση της σχολικής μονάδας . 

Η εκπαιδευτική μονάδα υιοθετεί ανοικτό επικοινωνιακό κλίμα, παροτρύνει την 

ισοτιμία στις επικοινωνιακές σχέσεις, δημιουργεί αίσθημα ασφάλειας και ελευθερίας 

στους εκπαιδευτικούς της. Προωθεί αποτελεσματικά την ανάπτυξη της κριτικής 

σκέψης μέσα στο σχολείο και την ελεύθερη ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των 

εκπαιδευτικών επιτυγχάνοντας έτσι τη στήριξη του εκπαιδευτικού τους έργου και την 

προσωπική και επαγγελματική τους ανάπτυξη. Το σχολείο συνεργάζεται με τους 

τοπικούς φορείς και τους πολιτιστικούς Συλλόγους του τόπου για τη διενέργεια 

εκδηλώσεων και συμμετέχει με όλες του τις δυνάμεις στις δράσεις της τοπικής 

κοινότητας. Η διοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων και η παρουσίαση έργων των 

μαθητών προωθεί την εξωστρέφεια του σχολείου και τη σύνδεσή του με την κοινωνία. 

Οι εκπαιδευτικοί αναλαμβάνουν πρωτοβουλιακή δράση για την ανάπτυξη καινοτόμων 

δραστηριοτήτων στη σχολική μονάδα. 

Προσδοκούμε το σχολείο μας να αναπτύσσει και να καλλιεργεί τόσο το μυαλό όσο και 

την καρδιά των μαθητών, εμπνέοντας τους αξίες, συναισθήματα, δεξιότητες όπως:  

 Κριτική Σκέψη και Επίλυση Προβλημάτων  

  Καινοτομία και Δημιουργία  

  Επικοινωνία και Συνεργασία  

  Εθελοντισμός και Αλληλεγγύη  

  Σεβασμός στις Ανθρώπινες  Διαφορές και Ανισότητες   

 Προσοχή στην Φυσική, Κοινωνική και Συναισθηματική Υγεία. 

Η Διευθύντρια του Σχολείου  

Χαρίκλεια Μαμωνά 
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ 

2ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΑΚΡΑΤΑΣ 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

1. Πλαίσιο  
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) 

επιδιώκει να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες 
για να πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να 
επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική 
κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, άλλο επιστημονικό προσωπικό, βοηθητικό 
προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες).  

Με τον όρο «Εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας του Σχολείου» εννοούμε 
τους κοινά αποδεκτούς κανόνες λειτουργίας που ορίζουν το πλαίσιο δημιουργίας 
προϋποθέσεων για την απρόσκοπτη λειτουργία του Σχολείου ως «Κοινότητας 
αγωγής» και:  

I. Προβλέπονται από τους νόμους του Κράτους για την Εκπαίδευση και τη 
λειτουργία των δημόσιων Σχολείων.  

II. Υπαγορεύονται από τις παιδαγωγικές αρχές, τις ιδιαίτερες συνθήκες του 
Σχολείου και των τοπικών κοινωνιών από τις οποίες προέρχονται οι μαθητές 
και τις κατά καιρούς αποφάσεις των αρμοδίων Συλλογικών οργάνων 

III. Συμβάλλουν στην επίτευξη των πάγιων παιδαγωγικών και κοινωνικών στόχων 
της σχολικής αγωγής και εκπαίδευσης: την πρόοδο και κοινωνικοποίηση των 
μαθητών και την υιοθέτηση πανανθρώπινων αξιών (δημοκρατική συνείδηση, 
αλληλεγγύη, συνεργασία, αμοιβαίος σεβασμός, αλληλοκατανόηση, αποδοχή 
της ιδιαιτερότητας του άλλου, τήρηση των συμφωνημένων κανόνων, 
περιβαλλοντική προστασία, προστασία της υγείας κ. ά.). 

IV. Αναδεικνύουν και προβάλλουν το έργο του Σχολείου στην ευρύτερη κοινωνία. 
Αρμόδια για την σύνταξη Σχεδίου και τελικού κειμένου του Κανονισμού ή 
τροποποίησης αυτού είναι η ορισμένη από το Σύλλογο Διδασκόντων Επιτροπή 
Εκπαιδευτικών. Η Επιτροπή λαμβάνει υπόψιν, εκτός από τις διατάξεις του Νόμου και 
τις σχετικές εγκυκλίους των οργάνων Διοίκησης, τις ειλημμένες αποφάσεις του 
Συλλόγου Διδασκόντων και των Εκπαιδευτικών του Σχολείου και τυχόν προτάσεις 
των Γονέων που εκφράζονται επίσημα μέσω του Συλλογικού τους φορέα καθώς και 
προτάσεις της Μαθητικής Κοινότητας. 
Το τελικό κείμενο ή οι αναγκαίες κατά καιρούς τροποποιήσεις εγκρίνονται με 
απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων. Υποβάλλεται αρμοδίως για ενημέρωση στη 
Δ/νση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και στη Σχολική Σύμβουλο. Κοινοποιείται στον 
Σύλλογο Γονέων και αναρτάται στον ιστοσελίδα του Σχολείου. 

Η ακριβής τήρηση του Κανονισμού αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της Δ/νσης του 
Σχολείου και των Εκπαιδευτικών, καθώς και όλων των μελών της Σχολικής 
Κοινότητας (Γονέων, μαθητών) ανεξαίρετα. 
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2. Στόχοι – Επιδιώξεις 

Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι  μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν 
την προσωπικότητά τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και 
να αποκτήσουν δεξιότητες οι οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή 
διαδικασία και ταυτόχρονα αποτελούν δεξιότητες ζωής, όπως η δημιουργικότητα, ο 
αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, ο 
αμοιβαίος σεβασμός, η αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της διαφορετικότητας, ο 
σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, 
η προστασία της υγείας, καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και 
της δημοκρατίας. 

Έτσι μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του 
Σχολείου μας επιδιώκεται: 

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με 
επιτυχία το εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην 
εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας 
του/της κάθε μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής 
κοινότητας. 

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της 
σχολικής κοινότητας. 

 Να δημιουργούνται οι συνθήκες αξιοπρεπών και αποδοτικών συνθηκών 
διδασκαλίας, μάθησης και εργασίας.  

3. Φιλοσοφία του Σχολείου 
Το σχολείο είναι ο χώρος εργασίας μας, το δεύτερο σπίτι μας και προσφέρει 

αγωγή και εκπαίδευση με στόχο την ολοκληρωμένη ανάπτυξη της προσωπικότητας 
κάθε μαθητή. Για να λειτουργήσει ομαλά και αποδοτικά όλα τα μέλη της σχολικής 
κοινότητας (μαθητές, εκπαιδευτικοί, γονείς) αποδέχονται και σέβονται τα 
δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους. 

Ο παρών κανονισμός συντάχθηκε από το Σύλλογο Διδασκόντων και έχει σκοπό 
να δημιουργήσει τις προϋποθέσεις, ώστε να πραγματοποιηθεί αποτελεσματικότερα 
η εκπαιδευτική διαδικασία και το σχολείο να λειτουργεί ως μια κοινότητα αγωγής, με 
κοινό στόχο την πρόοδο των μαθητών αλλά και την υιοθέτηση σημαντικών αξιών, 
όπως η συνεργασία και η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της 
ιδιαιτερότητας του «άλλου», η ενσυναίσθηση, η πειθαρχία όλων σε κοινούς 
συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η αγωγή υγείας κ.λπ. 
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1.  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

1.1  Διδακτικό ωράριο 
Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και 

του ολοήμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού 
αντικειμένου καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από 
τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠΑΙΘ. Ανακοινώνονται στους γονείς και τα 
παιδιά με την έναρξη του διδακτικού έτους και αναρτώνται στην ιστοσελίδα του 
Σχολείου. 

Για το σχολικό έτος 2021-2022το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται 
ως εξής: 

Το ημερήσιο διδακτικό ωράριο, διαμορφώνεται ως εξής: 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

- υποδοχή των μαθητών στο σχολείο: 08:00 - 08:15 
- έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15 
- λήξη υποχρεωτικού προγράμματος - αποχώρηση μαθητών: 13:15 (εξάωρο) 

ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

- έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου Προγράμματος: 13:15 
- λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου Προγράμματος: 16:00 

Η κατανομή των διδακτικών ωρών και των διαλειμμάτων του σχολείου, καθώς 
και η διάρκειά τους, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ  

07:15 – 08:00 45΄ ΠΡΩΙΝΗ ΖΩΝΗ 

ΠΡΩΙΝΟ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

08:00- 08:15 15΄ Υποδοχή μαθητών 

08:15- 09:40 85΄ 1η διδακτική περίοδος 

09:40- 10:00 20΄ Διάλειμμα 

10:00- 11:30 90΄ 2η διδακτική περίοδος 

11:30- 11:45 15΄ Διάλειμμα 

11:45- 12:25 40΄ 5η ώρα 

12:25- 12:35 10΄ Διάλειμμα 

12:35- 13:15 40΄ 6η ώρα 

ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

13:15- 13:25 10΄ Διάλειμμα 

13:25- 14:00 35΄ Φαγητό - Ξεκούραση 

14:00- 14:15 15΄ Διάλειμμα 

14:15- 15:00 45΄ 1η ώρα 

15:00- 15:15 15΄ Διάλειμμα 

15:15- 16:00 45΄ 2η ώρα 
 

Οι γονείς - κηδεμόνες των μαθητών που είναι εγγεγραμμένοι στο Ολοήμερο 
Πρόγραμμα δηλώνουν από την αρχή της σχολικής χρονιάς την ακριβή ώρα 
αποχώρησης από το σχολείο στις 15:00 ή στις 16:00. 

 

 



7 
 

1.2  Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 
Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών είναι 08:00μμ έως 08:15μμ. 

Η ώρα προσέλευσης για την Πρωινή Ζώνη είναι 07:00 έως 07:15. Η έγκαιρη 
προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι απαραίτητες 
προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την εύρυθμη 
λειτουργία του σχολείου γενικότερα, είναι δε μαζί με την υπηρεσία των 
εφημερευόντων εκπαιδευτικών ο μηχανισμός εκείνος που προστατεύει την 
ασφάλεια των μαθητών και μαθητριών και του προσωπικού του σχολείου. 

Για λόγους ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή 
λειτουργία του προγράμματος η είσοδος του σχολείου (κάτω μεγάλη πόρτα της 
αυλής) κλείνει στις 8:15. Σε περίπτωση που μαθητής/μαθήτρια προσέρχεται με 
καθυστέρηση, χτυπά το κουδούνι στην εξωτερική μικρή πόρτα και περνά από το 
γραφείο πρώτα του διευθυντή. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δε φεύγουν από το σχολείο 
πριν τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης 
αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται 
ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο σχολείο και να συνοδεύσει το παιδί στο 
σπίτι του, αφού προηγουμένως συμπληρώσει το σχετικό έντυπο. 

Οι εκπαιδευτικοί εφημερίας που είναι υπεύθυνοι, υποδέχονται τους μαθητές 
και τις μαθήτριες στην είσοδο του Σχολείου και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί 
αποχωρούν. Μετά το ηχητικό σήμα (κουδούνι), με ευθύνη των εφημερευόντων, 
κλείνει η είσοδος του σχολείου. Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των 
μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του σχολείου 
κανένας επισκέπτης. 

Η αποχώρηση των μαθητών γίνεται με τάξη και ασφάλεια με ευθύνη του 
διδάσκοντα της τελευταίας διδακτικής ώρας που συνοδεύουν τους μαθητές μέχρι 
την οριζόμενη έξοδο όπου βρίσκονται οι εφημερεύοντες.  (Αν υπάρχουν, πρώτα 
διανέμονται τα σχολικά γεύματα). Οι μαθητές και οι μαθήτριες που συνοδεύονται 
καθημερινά κατά την αποχώρησή τους περιμένουν τον γονέα/κηδεμόνα τους και δε 
φεύγουν ποτέ από το Σχολείο χωρίς τη συνοδεία τους. Οι γονείς/κηδεμόνες 
προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των μαθητριών και 
παραμένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη 
διαδικασία αποχώρησης. Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο 
λειτουργίας του σχολείου ανήκει αποκλειστικά στους γονείς-κηδεμόνες. Κάθε 
καθυστέρηση στην προσέλευση των συνοδών δημιουργεί κινδύνους για την 
ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που ολοκληρώνουν το πρόγραμμά τους αλλά 
και αυτών που παρακολουθούν το Ολοήμερο Πρόγραμμα. Σε περιπτώσεις δυσμενών 
καιρικών συνθηκών το σχολείο προβλέπει χώρους αναμονής (χώρος συγκέντρωσης 
μπροστά από το κυλικείο) και τροποποίηση της διαδικασίας ώστε να μειωθεί στο 
ελάχιστο η έκθεση γονέων και μαθητών στις καιρικές συνθήκες δίχως να τεθεί σε 
κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών.  

Όσοι από τους μαθητές και τις μαθήτριες αποχωρούν χωρίς συνοδεία 
γονέων/κηδεμόνων, έχουν απαραίτητα μαζί τους την κάρτα εξόδου (την οποία έχουν 
προμηθευτεί από τη Διεύθυνση του Σχολείου κατόπιν κατάθεσης σχετικής 
Υπεύθυνης Δήλωσης των γονέων/κηδεμόνων τους) και την επιδεικνύουν σε 
καθημερινή βάση. 

Τέλος, εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το 
παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως τη 
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Διεύθυνση του Σχολείου και να υπογράψει Δήλωση Πρόωρης Αποχώρησης με 
ευθύνη του. 

1.3  Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 
Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από 

τις εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη 
του Διευθυντή/της Διευθύντριας ή της Προϊσταμένης/του Προϊσταμένου. 
Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα για προγραμματισμένες ή έκτακτες 
(γνωστές όμως εκ των προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο 
Πρόγραμμα, κατά της διάρκεια του σχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές που 
σχετίζονται με αλλαγή διδασκόντων ως προς τα γνωστικά αντικείμενα. 

2.  ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΜΑΘΗΤΩΝ  

2.1  Φοίτηση 

Η φοίτηση των μαθητών, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία, είναι 
υποχρεωτική και εποπτεύεται από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία 
καταγράφει τις καθημερινές απουσίες και τις καταχωρίζει στο πληροφοριακό 
σύστημα του ΥΠΑΙΘ. Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει 
τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική 
αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση 
των μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους. 

Οι μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος. Ιδίως τηρούν 
την ώρα έναρξης των μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης (πρωινή 
προσευχή, εορταστικές εκδηλώσεις, παρελάσεις, εκπαιδευτικές εξορμήσεις, 
εκδρομές κ.ά.). 

Η απουσία τους από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει 
σοβαρός λόγος (ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.). Σε περίπτωση που 
ένας μαθητής απουσιάζει, πρέπει να ενημερώνεται ο εκπαιδευτικός της τάξης για το 
λόγο της απουσίας και όταν η απουσία είναι πολυήμερη ή επαναλαμβανόμενη 
ενημερώνεται και η Δ/νση του σχολείου. 

Κατά την επάνοδο του μαθητή στο σχολείο, μετά από απουσία ασθένειας δύο 
(2) ημερών, απαιτείται ιατρική βεβαίωση. Όταν η απουσία ασθένειας παραταθεί 
πέραν των τριών (3) ημερών, απαιτείται ιατρική βεβαίωση που να αναφέρεται η 
ασθένεια και να διευκρινίζεται με σαφήνεια η δυνατότητα του μαθητή να 
παρακολουθεί μαθήματα χωρίς τον κίνδυνο μετάδοσης της νόσου. 

Σε περίπτωση που γονέας χρειαστεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του πριν 
τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως -την ίδια ημέρα- τον 
εκπαιδευτικό της τάξης και τη Δ/νση του Σχολείου. 

Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και τις 
αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, απαραίτητο είναι οι Μαθητές των Α' και Δ΄ 
τάξεων να προσκομίσουν εγκαίρως το Ατομικό Δελτίο Υγείας (ΑΔΥΜ). Για τη 
συμμετοχή των μαθητών σε ορισμένες εξωσχολικές αθλητικές δραστηριότητες θα 
αποστέλλεται το  ανάλογο έντυπο προς συμπλήρωση. 

2.2  Άφιξη στο σχολείο 

Η άφιξη των μαθητών γίνεται από τις 08:00 μέχρι τις 08:15 όπως αυτή ορίζεται 

παραπάνω. Η είσοδος στο προαύλιο επιτρέπεται μόνο στους μαθητές και το 
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προσωπικό του σχολείου. Οι ενήλικες που συνοδεύουν τα παιδιά τους, αφού 

βεβαιωθούν ότι αυτά εισήλθαν στο προαύλιο, παραμένουν έξω από αυτό.  Μετά 

την είσοδο των μαθητών στον αύλειο χώρο του Σχολείου οι μαθητές κατευθύνονται 

στον χώρο που έχει οριστεί για το τμήμα τους.  

2.3  Προσευχή – Πρωινή Συγκέντρωση 
Η προσευχή γίνεται στο χώρο του προαυλίου. Όταν οι καιρικές συνθήκες δεν το 

επιτρέπουν πραγματοποιείται μέσα στις τάξεις. Μετά το πέρας της προσευχής 
γίνονται οι ανακοινώσεις για θέματα που αφορούν τη σχολική ζωή και στη συνέχεια  
με τον εκπαιδευτικό, που έχουν μάθημα οδηγούνται στην αίθουσά τους. 

2.4   Διάλειμμα 
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο 

προαύλιο, όπως έχει καθοριστεί για κάθε τάξη (Α΄, Δ΄, ανατολικές σκάλες και Γ΄, ΣΤ΄, 
δυτικές σκάλες), ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός και να μειώνεται η 
πιθανότητα ατυχημάτων. Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από τους/τις 
εκπαιδευτικούς οι προκαθορισμένοι χώροι παραμονής των μαθητών και μαθητριών 
(ισόγειο, χώρος εκδηλώσεων). Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η 
εκπαιδευτικός εξέρχεται τελευταίος/τελευταία, αφού κλειδώσει την αίθουσα. Δεν 
επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών και των μαθητριών στις αίθουσες ή στους 
διαδρόμους του σχολείου. 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά 
και χρόνος ικανοποίησης βιολογικών αναγκών (φαγητό, νερό, πλύσιμο χεριών). Οι 
μαθητές και οι μαθήτριες αλληλοεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε 
πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους εφημερεύοντες 
εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο (για κάποια σοβαρά περιστατικά 
οδηγούνται στη διευθύντρια.) 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή 
ενήλικος να παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και 
μαθήτριες του σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. Εάν επιθυμεί να 
δώσει φαγητό στο παιδί του παραδίδεται αυτό από τον γονέα/κηδεμόνα σε 
εφημερεύοντα εκπαιδευτικό του σχολείου. Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα 
οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στους προκαθορισμένους χώρους 
συγκέντρωσης για κάθε τάξη, (στο προαύλιο, όταν  καιρός το επιτρέπει ή χώρος στον 
ά όροφο, όπου τους παραλαμβάνουν οι εκπαιδευτικοί με τους οποίους έχουν 
μάθημα και τους συνοδεύουν στην αίθουσα διδασκαλίας. 

2.5  Αποχώρηση 
Η αποχώρηση των μαθητών/τριών πραγματοποιείται με τη λήξη του 

διδακτικού ωραρίου της τάξης όπως ορίζεται παραπάνω. Οι μαθητές που 
συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρησή τους περιμένουν τον κηδεμόνα 
τους, ακόμα και αν αυτός καθυστερήσει. Στο τέλος του ολοήμερου προγράμματος 
οι μαθητές που είναι εγγεγραμμένοι σε αυτό αποχωρούν από την μικρή πόρτα του 
σχολείου, σύμφωνα με την ώρα αναχώρησης που έχουν δηλώσει οι γονείς-
κηδεμόνες τους στην αρχή της σχολικής χρονιάς, δηλαδή στις 15:00 είτε στις 16.00. 

2.6  Ολοήμερο Σχολείο 
Για το Ολοήμερο Πρόγραμμα η λήψη των γευμάτων γίνεται στο θρανίο των 

παιδιών στην αίθουσα που έχει οριστεί για το Ολοήμερο Πρόγραμμα, τηρώντας τα 
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απαραίτητα μέτρα υγιεινής.

Το γεύμα των μαθητών/τριών παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη των 
γονέων/κηδεμόνων τους ή θα διανέμεται με τα σχολικά γεύματα. 

2.7  Ασφάλεια 

Απαγορεύονται στο σχολείο παντός είδους αντικείμενα που η χρήση τους 
μπορεί να θέσει σε κίνδυνο την υγεία και τη σωματική ακεραιότητα των μαθητών. 
Πιο αναλυτικά οι μαθητές, εκτός από τα αναγκαία σχολικά είδη για το ημερήσιο 
πρόγραμμά τους, δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο μπάλες και παιχνίδια, 
πολύτιμα αντικείμενα, τιμαλφή ή άλλα υλικά. 

Επίσης εντός του σχολικού χώρου οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρνουν 

κινητά τηλέφωνα, ταμπλέτες, “έξυπνα” ρολόγια χειρός και οποιαδήποτε άλλη 

ηλεκτρονική συσκευή ή παιχνίδι που διαθέτει σύστημα καταγραφής και 

επεξεργασίας εικόνας και ήχου (υπ’ αρ. Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 εγκύκλιο 

ΥΠ.Π.Ε.Θ.). Κάθε παρέκκλιση από τα ανωτέρω αποτελεί αντικείμενο παιδαγωγικού 

ελέγχου και αντιμετωπίζεται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην υπ’αριθμ. 

10645/ΓΔ4/22-1-2018 Υ.Α. (ΦΕΚ 120/τ.Β’/23-1-2018) παιδαγωγικά μέτρα. 

Συστήνεται η χρήση ατομικού παγουριού από το κάθε παιδί για λόγους υγιεινής 

αλλά και περιβαλλοντικής ευαισθησίας. Τα παιδιά δεν πρέπει να πίνουν νερό 

απευθείας από τη βρύση με το στόμα, καθώς και να χρησιμοποιούν κοινά σκεύη 

όπως ποτήρια και μπουκάλια.

Ειδικότερα σε περιόδους υγειονομικής κρίσης όπου χρειάζεται επαυξημένη 

προσοχή, ο σύλλογος διδασκόντων λαμβάνει πρόσθετα μέτρα ασφαλείας που 

διασφαλίζουν την υγιεινή και την ασφαλή παραμονή στο σχολείο.  

2.8  Επισκέψεις – Σχολικές Εορτές 

Οι διδακτικές επισκέψεις και οι σχολικές γιορτές είναι μέρος της σχολικής 
ζωής, βοηθούν στην αποτελεσματικότερη πραγματοποίηση του σχολικού έργου, γι’ 
αυτό οι μαθητές δεν πρέπει να απουσιάζουν από αυτές, παρά μόνο αν έχουν 
σοβαρό λόγο. 

Οι ώρες προσέλευσης και αποχώρησης των μαθητών παραμένουν αμετάβλητες 
σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης, ενώ σε περίπτωση γιορτής το ωράριο 
διαμορφώνεται αναλόγως 

 

3. ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 
Η ώρα του μαθήματος πρέπει να γίνεται σεβαστή από όλους. Αυτό σημαίνει ότι 

οι τάξεις που κάνουν μάθημα, δεν πρέπει να ενοχλούνται από άλλους μαθητές. Η 
παρακολούθηση της διδασκαλίας των μαθημάτων είναι δικαίωμα και υποχρέωση 
των μαθητών-τριών. 

Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην 
καθημερινή διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το 
δικαίωμα των συμμαθητών και συμμαθητριών τους για μάθηση. Για την απρόσκοπτη 
διεξαγωγή του μαθήματος φέρνουν μαζί τους καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και 
μόνο ότι είναι απαραίτητο για τη σχολική εργασία τους. 

Όταν ανατίθεται στα παιδιά εργασία για το σπίτι (κατ’ οίκον εργασία) αυτή 
είναι σχεδιασμένη από τον εκπαιδευτικό της τάξης σύμφωνα με τις ανάγκες και το 
επίπεδο του κάθε μαθητή και της κάθε μαθήτριας. Οι κατ’ οίκον εργασίες ενίοτε 
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αποτελούν συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται στην τάξη. Τα παιδιά μαθαίνουν 
να εργάζονται μόνα τους, να δημιουργούν, να αυτενεργούν, να είναι υπεύθυνα. Οι 
γονείς/κηδεμόνες συμμετέχουν στη μελέτη του παιδιού τους, επιβλέποντάς το, 
βοηθώντας το να αναστοχάζεται επί των πρακτικών μελέτης του. Στόχος είναι το 
παιδί να μάθει να διαβάζει αυτόνομα, όσον το δυνατό νωρίτερα ακολουθώντας την 
πορεία της φθίνουσας καθοδήγησης. Οι γονείς/κηδεμόνες δεν διεκπεραιώνουν τις 
εργασίες του παιδιού.  

Δεν επιτρέπεται η παραμονή γονέων ή οποιουδήποτε προσώπου ξένου στη 
μαθητική κοινότητα στο χώρο του σχολείου σε όλη τη διάρκεια των μαθημάτων. Η 
προσέλευση Γονέων ή οποιουδήποτε άλλου προσώπου στο χώρο του σχολείου θα 
πρέπει να γίνεται κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας με τους εκπαιδευτικούς ή στον 
προκαθορισμένο χρόνο επίσκεψης, έτσι όπως έχει οριστεί με σχετική απόφαση του 
Συλλόγου Διδασκόντων ή από τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό του κάθε τάξης. Σε κάθε 
έκτακτη περίπτωση Γονείς γίνονται δεκτοί μετά από τηλεφωνική επικοινωνία. 
 

4. ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ – ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  

4.1  Ο Διευθυντής/η Διευθύντρια  

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των 
διδασκόντων/διδασκουσών και των μαθητών/μαθητριών και είναι 
υπεύθυνος/υπεύθυνη, σε συνεργασία με τους διδάσκοντες/ουσες, για την 
τήρηση της πειθαρχίας.  

  Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία, 
τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου 
και την εφαρμογή των προγραμμάτων εκπαίδευσης.  

 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, 
την καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την 
αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς. 

 Είναι υπεύθυνος/υπεύθυνη, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την 
καθαριότητα και αισθητική των χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για την 
προστασία της υγείας και ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών.  

 Απευθύνει στους διδάσκοντες/στις διδάσκουσες, όταν είναι απαραίτητο, 
συστάσεις με πνεύμα συναδελφικής αλληλεγγύης. 
 

4.2  Οι εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και 
τους στόχους της εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής 
πολιτικής, με την καθοδήγηση των Στελεχών της εκπαίδευσης.  

 Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν το μάθημά τους, εφαρμόζοντας 
σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες των 
μαθητών/μαθητριών και τις ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειμένων.  

 Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά 
τους, καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, 
δημοκρατική συμπεριφορά. 

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς 
και αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των 
μαθητών/μαθητριών, και τους ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και 
την επίδοση των παιδιών τους.  
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 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών /μαθητριών τους και τους 
προσφέρουν παιδεία διανοητική, ηθική και κοινωνική.  

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, 
συμπεριληπτικού, εποικοδομητικού σχολικού κλίματος.  

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην 
οικογένεια και στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους 
παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο και συμπεριφορά των 
μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, 
ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα.  

 Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη 
διαμόρφωση και λήψη αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και 
το Σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και το πνεύμα αλληλεγγύης και 
συλλογικότητας. 

 Συνεργάζονται με τον Διευθυντή/τη Διευθύντρια, τους γονείς και τα αρμόδια 
Στελέχη για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων 
συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των 
μαθητών/μαθητριών.  

 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τα διάφορα 
γνωστικά αντικείμενα και τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των διάφορων 
μορφών επιμόρφωσης και επιστημονικής παιδαγωγικής καθοδήγησης, που 
παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και 
με την αυτοεπιμόρφωση. 

Οι εκπαιδευτικοί των Α΄, Β΄ και Γ΄ τάξεων του σχολείου υποχρεούνται να 
συνοδεύουν και να παραδίδουν τους μαθητές στην πάνω εξώπορτα του αύλειου 
χώρου του σχολείου. Οι μαθητές των Δ’, Ε και ΣΤ’ τάξεων θα παραδίδονται στην 
κάτω εξώπορτα της αυλής. Σε περίπτωση έντονης κακοκαιρίας και μόνον όταν 
κρίνεται αναγκαίο από το σχολείο θα επιτρέπεται η είσοδος των γονέων στο σχολείο. 

4.3  Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί  
Οφείλουν  να βρίσκονται στη θέση τους στις 7.55 π.μ. και να αποχωρούν μετά 

την αποχώρηση όλων των μαθητών από το χώρο του σχολείου. Κατά τη διάρκεια του 
διαλείμματος οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί δεν επιτρέπουν: 

 Την έξοδο μαθητών από το σχολείο χωρίς άδεια από τη Διεύθυνση.  

 Την είσοδο και παραμονή στο χώρο του σχολείου οποιουδήποτε δεν ανήκει     
           στη σχολική κοινότητα. Παρόλα αυτά, αν κάποιος επιθυμεί να επικοινωνήσει   
           με μαθητή του σχολείου, οφείλει να απευθυνθεί στον εφημερεύοντα ή στη  
           Διεύθυνση και ο μαθητής θα ειδοποιηθεί. 

Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί οφείλουν να: 

 παραμένουν στους χώρους ευθύνης τους σε όλη τη διάρκεια του 
διαλείμματος. 

 αναφέρουν στο διευθυντή οποιαδήποτε απρεπή συμπεριφορά ή φθορά των 
χώρων που εποπτεύουν κατά τη διάρκεια του διαλείμματος 

4.4  Οι μαθητές/μαθήτριες 

 Αποδίδουν σεβασμό και ευγένεια, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε 
μέλος της σχολικής κοινότητας.  

 Οι μαθητές και οι μαθήτριες οφείλουν να διακρίνονται για την καλή, 
ευπρεπή και καθαρή τους εμφάνιση. Το ντύσιμο τους να είναι κόσμιο, 
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ανάλογο με την εποχή και τις καιρικές συνθήκες. Τις ημέρες που έχουν 
γυμναστική πρέπει να έχουν αθλητική περιβολή, καπέλο και να έχουν μαζί 
τους νερό. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. 
Συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή παιδευτική διδακτική διαδικασία και 
δεν παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα των 
συμμαθητών/συμμαθητριών για μάθηση.  

 Η αλλαγή αίθουσας για τη διδασκαλία ορισμένων μαθημάτων πρέπει να 
γίνεται χωρίς αργοπορία. Απαγορεύονται οι θορυβώδεις και ενοχλητικές 
εκδηλώσεις στους διαδρόμους του σχολείου κατά τη διάρκεια της 
λειτουργίας του. 

 Δεν εισέρχονται σε άλλα τμήματα, έστω και αν η πόρτα ή τα παράθυρα είναι 
ανοιχτά για αερισμό. Η χρήση ή η αφαίρεση αντικειμένων (χρημάτων, 
τροφίμων ή άλλων ειδών) από τους συμμαθητές είναι σοβαρό παράπτωμα 
και θα τιμωρείται με τον ενδεδειγμένο τρόπο. 

 Στο Κυλικείο τηρείται αυστηρά η σειρά προτεραιότητας. Οι μαθητές των 
μεγαλύτερων τάξεων όμως δίνουν τη θέση τους στους μικρότερους, τους 
βοηθούν όταν δυσκολεύονται και τους παραδειγματίζουν με τη στάση τους. 
Για την καλύτερη εξυπηρέτησή τους οι μαθητές παρατάσσονται στο Κυλικείο 
πολιτισμένα σε έναν στίχο (σειρά), περιμένουν υπομονετικά να 
εξυπηρετηθούν και υπακούν στις παρατηρήσεις του επιτηρητή Εκπ/κού, 
χωρίς αντιρρήσεις. Οφείλουν, επίσης, σεβασμό και ευγένεια προς τους 
υπεύθυνους του Κυλικείου. 

 Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών στο χώρο του γραφείου των 
εκπαιδευτικών χωρίς πρόσκληση από εκείνους.  

 Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται στη συμπεριφορά των μαθητών κατά τη 
διάρκεια των διαλειμμάτων για λόγους πρόληψης ατυχημάτων. Οι μαθητές 
υποχρεούνται να παίζουν και να κινούνται στους υποδεικνυόμενους χώρους, 
φροντίζοντας αυτοί να διατηρούνται καθαροί. Η τήρηση των κανονισμών 
είναι επιβεβλημένη όχι μόνο για λόγους εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου 
αλλά και για λόγους ασφαλείας των παιδιών. 

  Οι βοηθητικοί χώροι (τουαλέτες) πρέπει να διατηρούνται επίσης καθαροί. Οι 
τουαλέτες είναι κοινόχρηστος χώρος, με ιδιαίτερη σημασία για την 
καθημερινότητα και την υγεία μας. Κανείς μαθητής δεν εισέρχεται στα 
διαμερίσματα των τουαλετών εάν δεν είναι σίγουρος ότι είναι κενά. 
Τηρούνται όλοι οι κανόνες υγιεινής που μαθαίνουμε στο Σχολείο και κυρίως 
στο σπίτι. Όποιος μαθητής δυσκολεύεται σε κάτι, μπορεί να ζητήσει βοήθεια 
μόνο από το Δάσκαλο ή τη Δασκάλα του και από κανέναν άλλον. Τα 
κοινόχρηστα υλικά υγιεινής (χαρτί υγείας, σαπούνι, νερό), που υπάρχουν 
πάντα στις τουαλέτες, είναι πολύτιμα και πρέπει να τα καταναλώνουμε χωρίς 
σπατάλη. 

 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου 
και ζητούν τη βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους 
δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή και πρόοδό τους (απευθύνονται 
ιεραρχικά, πρώτα στον υπεύθυνο τάξης εκπαιδευτικό και εφόσον αυτό 
κρίνεται σκόπιμο, στον διευθυντή). 

 Προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. 
Ταυτόχρονα ενδιαφέρονται για το σχολικό κτίριο και την υλική περιουσία 
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του. Φθορές που παρατηρούνται στην αίθουσα και δεν είναι ευθύνη των 
μαθητών του Τμήματος δηλώνονται στη Διεύθυνση, η οποία είναι 
υποχρεωμένη να μεριμνήσει για την αποκατάστασή τους.  

 Το σχολικό βιβλίο παρέχεται στους μαθητές δωρεάν. Η κακή χρήση, η 
καταστροφή και η σκόπιμη στέρηση της δυνατότητας να 
ξαναχρησιμοποιηθεί, πέρα από την οικονομική διάσταση, έχουν ως 
μεγαλύτερη αρνητική συνέπεια τον ευτελισμό της έννοιας του βιβλίου. 

 Οι μαθητές σέβονται τα προσωπικά αντικείμενα των συμμαθητών τους και σε 
καμία περίπτωση δεν τα χρησιμοποιούν χωρίς την άδεια των κατόχων τους 

 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, 
λεκτική ή ψυχολογική).  

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, 
ακολουθώντας διαδοχικά τα παρακάτω βήματα: α) Συζητούν άμεσα και 
ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά. β) Απευθύνονται στον υπεύθυνο 
εκπαιδευτικό γ) Απευθύνονται στον/στη Διευθυντή/Διευθύντρια. 

 Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, 
ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα και 
ενημερώνουν τον εκπαιδευτικό της τάξης τους, τους εφημερεύοντες, τον/την 
διευθυντή/διευθύντρια.  

 Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η εξοικονόμηση 
ενέργειας και η ανακύκλωση υλικών.  

 Επικοινωνούν, όταν υπάρχει ανάγκη, με τους γονείς τους, μέσω των 
τηλεφώνων του Σχολείου, αφού ζητήσουν άδεια. 

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις 
εκτός σχολείου οι μαθητές ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και 
συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια. Σε περίπτωση που ένας 
μαθητής παραβαίνει με τη συμπεριφορά του τις αρχές του Σχολείου και τις 
υποδείξεις των συνοδών εκπαιδευτικών, τού επιβάλλονται οι ανάλογες 
κυρώσεις. 

  Είναι υποχρεωμένοι να μεταφέρουν τις προφορικές ή γραπτές ενημερώσεις 
του Σχολείου ή των Δασκάλων τους προς τους Γονείς χωρίς καθυστέρηση, για 
την καλύτερη επικοινωνία Σχολείου – σπιτιού. 

 Συμμετέχουν με προθυμία σε όλες τις εκδηλώσεις και δράσεις του Σχολείου 
ή του Τμήματος, που προγραμματίζονται για την βελτίωση του μορφωτικού 
και κοινωνικού επιπέδου τους. Εργάζονται για την εκπλήρωση του στόχου ή 
της δράσης συλλογικά και με αίσθημα της ευθύνης του ρόλου που τους 
ανατίθεται κάθε φορά. Η αδικαιολόγητη άρνηση της συμμετοχής 
δημιουργεί κακό προηγούμενο και προβλήματα στις σχέσεις των μελών της 
ομάδας. Στις σχολικές εορτές (εθνικές, θρησκευτικές κ.ά.) και στις λοιπές 
εορταστικές ή επετειακές εκδηλώσεις συμμετέχουν υποχρεωτικά και 
αποδεικνύουν το ενδιαφέρον τους με την παρουσία τους προς τους 
συμμαθητές τους που τις οργανώνουν. Δικαιολογημένα απουσιάζουν μόνο 
οι νόμιμα απαλλαγμένοι μαθητές. 

 Εν κατακλείδι, οι μαθητές είναι υποχρεωμένοι να τηρούν τον Κανονισμό του 
Σχολείου. Κάθε άλλο θέμα που θα ανακύπτει και δεν προβλέπεται στον 
παρόντα Κανονισμό θα αντιμετωπίζεται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή 
και τον Σύλλογο των Διδασκόντων του σχολείου, σύμφωνα με τις αρχές της 
παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη νομοθεσία. 
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Μαθητής, ο οποίος προκαλεί εσκεμμένη φθορά: 

1. Επιπλήττεται από το διευθυντή ή τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό. 

2. Ενημερώνεται ο κηδεμόνας του από τη διεύθυνση και, 

3. Υποχρεούται σε αποκατάσταση της φθοράς. 

4.5  Γονείς και κηδεμόνες 

 Απευθύνονται στους Εκπαιδευτικούς του Σχολείου με ευγένεια, σεβόμενοι το 
ρόλο και το έργο που τους αναθέτει η Πολιτεία για την αγωγή και τη 
μόρφωση των παιδιών τους. 

 Συζητούν για οποιοδήποτε θέμα τους απασχολεί με τους αρμόδιους 
Εκπαιδευτικούς - οι οποίοι είναι πάντοτε πρόθυμοι να συνεισφέρουν στην 
αντιμετώπισή του με γνώση και επιστημοσύνη. Το Σχολείο δέχεται όλους του 
γονείς ως ισόκυρους συνομιλητές και είναι πρόθυμο να ακούσει τις απόψεις 
τους, να τους εξυπηρετήσει και να τους διευκολύνει, στα πλαίσια των 
δυνατοτήτων του. 

 Τις απόψεις, σκέψεις ή προτάσεις τους ή την όποια διαφωνία τους για 
γενικότερα θέματα Τμήματος ή σχολικής καθημερινότητας μπορούν να 
αναπτύσσουν ελεύθερα αλλά πολιτισμένα στις κατ’ ιδίαν συναντήσεις ή τις 
προγραμματισμένες συγκεντρώσεις με τη Δ/νση του Σχολείου, τους 
Δασκάλους των Τμημάτων και τους Εκπαιδευτικούς Ειδικοτήτων και φυσικά 
μέσω του συλλογικού τους οργάνου (Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων). 
Λαμβάνουν σοβαρά υπόψιν τις παρατηρήσεις, επισημάνσεις και προτάσεις 
των Εκπαιδευτικών, σχετικά με την πρόοδο, επίδοση και συμπεριφορά των 
μαθητών και παίρνουν τα προτεινόμενα και ενδεικνυόμενα μέτρα για την 
αντιμετώπιση ζητημάτων που αναφύονται. 

 Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και 
να ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του. 

 Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις έντυπες ανακοινώσεις που μεταφέρουν τα 
παιδιά (ή αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων) ώστε να ενημερώνονται 
για θέματα λειτουργίας του Σχολείου.  

 Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου 
Γονέων με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που 
αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες. 

 Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, 
για κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, 
ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και 
κοινωνικής κατάστασης - τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη 
φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού μας και ζητούν τη συνδρομή του 
σχολείου. 

 Για οποιοδήποτε αίτημα οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στο δάσκαλο/στη 
δασκάλα της τάξης. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή 
συνεννόηση, απευθύνονται στον Διευθυντή/στη Διευθύντρια. 

 Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά 
τις προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων  

 Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας 
τους, και να ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε 
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το Σχολείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές 
διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και 
βεβαιώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών, για την 
παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λπ.. 

  Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει τακτικά να επισκέπτονται την 
ιστοσελίδα του Σχολείου, και να ενημερώνονται υπεύθυνα και γρήγορα για 
τα θέματα του Σχολείου.  

 Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή 
πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι σε 
επικείμενες έκτακτες περιπτώσεις. 

4.6   Συνεργασία της Σχολικής Κοινότητος 
Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του 

κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία 
με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογό Γονέων. Η 
εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των 
γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Το 2ο Δημοτικό Σχολείο Ακράτας θεωρεί πρωταρχικό στόχο την καλή 
συνεργασία μεταξύ μαθητών, εκπαιδευτικών και γονέων-κηδεμόνων του σχολείου. Ο 
σύλλογος Διδασκόντων του σχολείου σε συνεργασία με το Σύλλογο Γονέων, ο οποίος 
μεταφέρει αιτήματα, ανησυχίες και προβληματισμούς της ευρύτερης σχολικής 
κοινότητας, χαράζει και κρίνει την ετήσια πορεία του σχολείου.  

Εξετάζει επίσης και αποφασίζει για τον τρόπο επίλυσης προβλημάτων ή την 
διεκδίκηση σοβαρών αιτημάτων. Βασικός κανόνας για τη σωστή συνεργασία όλων 
των φορέων είναι ο σεβασμός της προσωπικότητας, της ελευθερίας της γνώμης, η 
ευπρέπεια στη συμπεριφορά και την εμφάνιση, ο σεβασμός των κανόνων 
λειτουργίας του σχολείου και του σχολικού χώρου. 

 

5.  ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
Γενικότερα, όλες οι αποκλίσεις των μαθητών από τους κανόνες του σχολείου, 

από τον οφειλόμενο σεβασμό προς τους εκπαιδευτικούς τους, το συμμαθητή τους, 

τη σχολική περιουσία, θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. Τα ζητήματα μη 

αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των 

γονέων/κηδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο της τάξης, τον 

Διευθυντή/τη Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων και τον 

Συντονιστή/τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμένου να υπάρξει η 

καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος.  

Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η 
βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. 
Αυτά θα αντιμετωπίζονται από το διευθυντή και το σύλλογο διδασκόντων 
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.. 

 Το Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι 
μαθητές να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να 
αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Η 
υπερβολική επιείκεια νομιμοποιεί τις αποκλίσεις και ισχυροποιεί την αντίληψη της 
ατιμωρησίας. Αν η συμπεριφορά του μαθητή δεν εναρμονίζεται με την ιδιότητά του 
και αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε ο 
μαθητής αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της 
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ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του. 

Στο παιδαγωγικό αυτό πλαίσιο οι ποινές που μπορεί να επιβληθούν είναι οι 
ακόλουθες: 

α. Παρατήρηση , β. Επίπληξη, γ. Παραπομπή στον Διευθυντή/ντρια,  

δ. Ενημέρωση γονέων, ε. Ενημέρωση Συλλόγου Διδασκόντων, στ. Ενημέρωση 
Σχολικού Συμβούλου, ζ. Αλλαγή τμήματος, η. Αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος. 
Αρμόδια όργανα για την επιβολή των ποινών των περιπτώσεων α’, β’ και γ’ είναι οι 
εκπαιδευτικοί του σχολείου· της περίπτωσης δ’ ο/η Διευθυντής/ντρια με τον 
εκπαιδευτικό της τάξης· των ε’, στ’ και ζ’ ο Διευθυντής και ο Σύλλογος Διδασκόντων 
και  της η’ ο Σύλλογος Διδασκόντων με τη συναίνεση του Σχολικού Συντονιστή. 

Οι γονείς ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια παρεκκλίνουσα 
συμπεριφορά των παιδιών τους και την επιβολή κυρώσεων. Η στενή συνεργασία 
Σχολείου-Γονέων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη. 

Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. 
Η συνέπεια στην τήρηση τού σχολικού Κανονισμού και των καθιερωμένων 

κανόνων από το Υπουργείο Παιδείας, η εξαίρετη συμπεριφορά -τόσο η ατομική των 

μαθητών, όσο και η ομαδική των μαθητικών κοινοτήτων- εκτιμάται αναλόγως και 

επαινείται κατά την κρίση του Συλλόγου των Διδασκόντων του Σχολείου. 

 

6.   ΕΠΙΔΟΣΗ ΚΑΙ  ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ  

Κάθε μαθητής αποτελεί μια ιδιαίτερη ξεχωριστή προσωπικότητα και έχει τις 
δικές του ανάγκες, τα δικά του προβλήματα και τη δική του ψυχοσύνθεση. Αυτό 
κάνει πολύ δύσκολο και πολυσύνθετο το έργο της διαπαιδαγώγησης και 
αξιολόγησης του μαθητή. 

Η αξιολόγηση των μαθητών συνδιαμορφώνεται από: 

 Τη συμμετοχή στο μάθημα και τις καθημερινές εργασίες της τάξης 

 Την καθημερινή προφορική επίδοση στο μάθημα της ημέρας 

 Την επίδοση στις γραπτές επαναληπτικές δοκιμασίες 

 Την επιμέλεια και τη συνέπεια στις εργασίες που έχει για το σπίτι 

 Τη συμμετοχή και συμπεριφορά  στην ομάδα που ανήκει 

 Τη γενική συμπεριφορά απέναντι στους συμμαθητές και τους δασκάλους 
του 

Ο εκπαιδευτικός ορίζει συγκεκριμένη ημέρα και ώρα κάθε μήνα, κατά την 
οποία μπορεί κάθε γονέας/κηδεμόνας να ενημερώνεται για την πρόοδο του 
παιδιού του. Σε περίπτωση ανάγκης ο γονέας ή κηδεμόνας μπορεί να συναντηθεί 
με τον εκπαιδευτικό, αφού πρώτα τον/την ενημερώσει τηλεφωνικά για την 
επίσκεψή του. Η ενημέρωση από τους εκπαιδευτικούς ειδικοτήτων γίνεται σε 
συνάντηση μετά από    τηλεφωνική επικοινωνία. 

Στο τέλος κάθε τριμήνου ο εκπαιδευτικός αξιολογεί τη συνολική επίδοση των 
μαθητών του και παραδίδει τη βαθμολογία στο Διευθυντή. Ο Σύλλογος 
Διδασκόντων αποφασίζει την ημερομηνία κατά την οποία οι γονείς θα 
ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους και θα πάρουν τους ελέγχους 
προόδου. Την ημέρα εκείνη κάθε εκπαιδευτικός παρουσιάζει περιγραφικά την 
συνολική εικόνα του μαθητή ως προς τη συμπεριφορά και τη μαθησιακή 
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διαδικασία στον γονέα κηδεμόνα του. Η προσέλευση των γονέων και κηδεμόνων 
στις συναντήσεις που ορίζονται από το σχολείο είναι απαραίτητη. 

 

7.   ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΓΟΝΕΙΣ/ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ 

7.1  Σχολείο και Γονείς 

Φυσικοί κηδεμόνες του μαθητή είναι ο πατέρας και η μητέρα του. Εάν 

κατοικούν σε άλλη πόλη ορίζουν οι ίδιοι με έγγραφη δήλωση τον κηδεμόνα του 

μαθητή. Σε περίπτωση διαζευγμένων γονέων, ως κηδεμόνας του παιδιού ενώπιον 

του σχολείου νομιμοποιείται ο γονέας που έχει την κηδεμονία με δικαστική 

απόφαση, την οποία οφείλει να προσκομίσει στο σχολείο. Σε περίπτωση που 

κάποιος από τους γονείς του μαθητή δεν έχει την κηδεμονία του πρέπει το 

Σχολείο να ενημερωθεί άμεσα. 

Οι γονείς και οι κηδεμόνες εγγράφουν το μαθητή στο σχολείο, επικοινωνούν 
συχνά με τον Διευθυντή και με τους εκπαιδευτικούς της τάξης, παρακολουθούν τη 
φοίτηση, το ήθος και τη σχολική επίδοση και ενημερώνουν υπεύθυνα το σχολείο 
για όλα τα ζητήματα τα οποία σχετίζονται με τον μαθητή. Οφείλουν ακόμη να 
γνωστοποιούν στο δάσκαλο της τάξης κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά στη 
σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή. 

Ο γονέας – κηδεμόνας: 
 Δικαιούται να έχει πλήρη και υπεύθυνη ενημέρωση για το μαθητή και οφείλει 

να συμμετέχει στις τακτικές μηνιαίες συγκεντρώσεις, καθώς και σε τυχόν 
έκτακτες που ορίζει ο εκπαιδευτικός της τάξης. Επίσης οφείλει και ο ίδιος να 
ενημερώνει το σχολείο για θέματα που μπορεί να επηρεάζουν την επίδοση ή 
τη συμπεριφορά του μαθητή στο σχολείο. 
 Καλείται από τους εκπαιδευτικούς του παιδιού και/ή τον Διευθυντή του 

σχολείου, όποτε κριθεί αναγκαίο, για την πορεία του μαθητή και κυρίως όταν 
υπάρχουν ιδιαίτερα προβλήματα στη μάθηση ή τη συμπεριφορά του. Είναι 
σημαντικό να μην παραβλέπεται ότι η εμπιστοσύνη του μαθητή στο σχολείο 
ενισχύεται και από τη θετική στάση των γονέων προς το σχολείο και τον 
δάσκαλο. 

Για οποιοδήποτε θέμα παιδαγωγικό, διδακτικό ή διοικητικό, οι γονείς 
απευθύνονται αρχικά στον αντίστοιχο εκπαιδευτικό της τάξης ή της ειδικότητας, οι 
οποίοι και θα διευθετήσουν το θέμα. Μόνο σε περίπτωση που παρίσταται ανάγκη 
απευθύνονται στο Διευθυντή του σχολείου. 

Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί άλλο 

παιδί εκτός της οικογένειάς του στο χώρο του σχολείου. 

7.2  Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων 
 Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους 

εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων: 

 Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για 

ζητήματα που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

 Μια φορά τουλάχιστον το μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την 

εκπαιδευτικό του τμήματος ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν στην 

αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. 
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 Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη 

συνάντηση και αφού έχει ενημερώσει τη Διεύθυνση του σχολείου. 

 Κατά την επίδοση του Ελέγχου Προόδου ανά τρίμηνο. 

 Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους για τους τίτλους προόδου – 

σπουδών. 

 Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται 

ηλεκτρονικά σχετικά με τον κανονισμό του σχολείου. 

8. ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ – ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ  
Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με 

ποικίλες συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως 

λειτουργικοί χώροι φιλοξενίας και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του 

πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών.  

Για την προστασία από σεισμούς και λοιπά φυσικά φαινόμενα 

επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του 

Σεισμικού Κινδύνου και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του 

σχολικού έτους. Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει 

καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής.  

Ο Διευθυντής/η Διευθύντρια του σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους και 

σε συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες 

ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του 

σχολικού χώρου. Επίσης ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς 

κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών.  

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι 

εκπαιδευτικοί, μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Διευθυντές/Διευθύντριες, 

Προϊστάμενοι/Προϊστάμενες οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά 

τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, 

Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής 

μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 

 

9.  ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις 

σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες 

του Σχολείου (μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, άλλο επιστημονικό προσωπικό, 

γονείς/κηδεμόνες, Χώρος συγκέντρωσης βοηθητικό προσωπικό) με αμοιβαίο σεβασμό στον 

διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου 

και είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους 

στόχους και το όραμά του.  

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται 

κατά περίπτωση από τον Διευθυντή/την Διευθύντρια και τον Σύλλογο Διδασκόντων, 

σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική 

νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. Οι 

γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται ηλεκτρονικά σχετικά με τον 

κανονισμό του σχολείου.  

 


